



۱۹۲۳ محل اسکان اضطراری در خوزستان مشخص شد
ولی‌الله جیاتی، معاون امنیتی و دبیر شورای تأمین خوزستان: ۱۹۲۳محل اسکان اضطراری در خوزستان مشخص شد. تاکنون ۲۱۰ نفر اسکان داده شده‌اند. برای تعیین مکان‌های اضطراری هماهنگی با اداره های کل آموزش و پرورش، اوقاف، ورزش و جوانان، میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی و... انجام شده است.

خبر روز

ثبت مدرسه شجره طیبه در فهرست آثار ملی

مدرسه «شجره طیبه» میناب با ثبت در فهرست آثار ملی کشور در حافظه تاریخی ماندگار می‌شود. به گزارش همشهری، دانش‌آموزان مدرسه شجره طیبه میناب ۹ اسفند ۱۴۰۴ پشت‌نیکمت نشنستند و یک روز عادی با شوق نزدیک شدن عید نوروز را آغاز کردند، فارغ از اینکه یکی از تکان‌دهنده‌ترین جنایت‌های جنگی در جریان تجاوز آمریکا و رژیم صهیونیستی علیه ایران رقم خواهد خورد و ۱۶۵ نفرشان به شهادت خواهند رسید. حالا با گذشت ۲ هفته از این اتفاق، خبر می‌رسد که مدرسه ابتدایی شجره طیبه میناب با هدف پاسداشت یاد و خاطره دانش‌آموزان شهید به‌عنوان یک «مکان -رویداد دفاع مقدس» در فهرست میراث ملی ایران ثبت و این مدرسه به عنوان سایت‌موزه یادمانی شهدای دانش‌آموز تبدیل می‌شود. مدیر کل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی هرمزگان در این باره به همشهری می‌گوید: «در حمله رژیم صهیونیستی و آمریکا در ۹ اسفند به این مدرسه ده‌ها دانش‌آموز، معلم و اولیا شهید و مجروح شدند. با توجه به اهمیت این موضوع در تاریخ کشور و لزوم حفظ و حراست آن این مدرسه در فهرست آثار ملی کشور ثبت خواهد شد». عادل شهزاد با اشاره به اینکه آثاری در ردیف ثبت ملی کشور قرار می‌گیرند که برای مردم و کشور اهمیت تاریخی داشته‌باشند، می‌افزاید: «به دلیل اهمیت این رخداد در تاریخ کشور، بعد از ثبت ملی این مدرسه، بافت آن به شکل فعلی نگهداری و از آن محافظت می‌شود. در مرحله بعد تاریخ‌نگاری و مستندنگاری انجام می‌شود و این مدرسه به یک موزه میراث فرهنگی تبدیل خواهد شد.» شهزاد تاکید می‌کند که فرآیند مستندسازی هم برای حفظ بافت تاریخی مدرسه و همچنین تصاویر، روایت‌ها و قصه‌های دانش‌آموز شهید در دست بررسی است.



فیلم گزارش را با اسکن این کد ببینید

خارگ، نماد مقاومت ایران

زندگی عادی و فعالیت‌های نفتی در جزیره خارگ، مرکز ثقل صادرات نفتی ایران با وجود حمله‌های هوایی صورت گرفته در جریان است



گروه سرزمین من انباش جزیره مقاومت است: جزیره‌ای که ۲۸۸۰ بار در جنگ تحمیلی عراق علیه ایران بمباران شد؛ درست به اندازه همه روزهای جنگ، اما ایستاد تا حتی یک روز صادرات نفت قطع نشود. «خارگ» جنگ ۱۲ روزه را هم بدون هیچ حادثه‌ای پشت سر گذاشت تا امروز که با وجود ۱۵ حمله هوایی در سحرگاه شنبه، ۲۳ اسفند، بار دیگر ایستاده است.

خارگ کجاست و چرا مهم است؟

جزیره خارگ با ۸ کیلومتر طول (شمال-جنوب) و ۴ کیلومتر عرض در ۷۶ کیلومتری شمال غربی بوشهر در خلیج فارس قرار دارد؛ جزیره‌ای با ظرفیت‌های متعدد در حوزه نفت و پتروشیمی تا ارزش آکولوژیکی آهوها؛ اینجا هم شهروند بومی دارد و هم شهروندانی که به دلیل فعالیت در حوزه نفت و پتروشیمی ساکن جزیره شده‌اند که جمعیت‌شان به حدود ۸ هزار نفر می‌رسد. اما واقعا چرا خارگ مهم است؟ شرکت نفت فلات قاره ایران و شرکت پایانه‌های نفتی ایران در این

چطور خارگ نماد مقاومت شد؟

یک روزنامه‌نگار قدیمی اهل بوشهر و تحلیل‌گر سیاسی با تاکید بر پیشینه خارگ به عنوان پایگاهی مهم در شبکه تجاری و دریایی ایران باستان و بخشی از مسیر تجاری مهم در دوران اسلامی به ماجرای اشغال این جزیره در دوره «گ» یک پسوند مکانی است. در روایتی دیگر در زبان پهلوی خار مکانی بلند است که این هم با ویژگی جزیره یعنی صخره‌ای بلند در آب‌های خلیج فارس همخوانی دارد.

به چه مناسبت؟

در یک روایت، خارگ منطقه‌ای با پوته‌های خار مانند و پسوند «گ» یک پسوند مکانی است. در روایتی دیگر در زبان پهلوی خار مکانی بلند است که این هم با ویژگی جزیره یعنی صخره‌ای بلند در آب‌های خلیج فارس همخوانی دارد.



عده‌هایی از مقاومت

اولین حمله

۲ مهر ۱۳۵۹

تعداد حمله‌ها

۲۸۸۰

تعداد وضعیت قرمز

۲۳۰۰

آخرین حمله

۱۴ خرداد ۱۳۶۷

در جریان حمله‌های هوایی سحرگاه شنبه، ۲۳ اسفند صدای حدود ۱۵ انفجار در جزیره به گوش رسید، اما منابع محلی به همشهری می‌گویند که هیچ‌یک از زیرساخت‌های نفتی در این جزیره آسیب ندیده است. به گفته منابع محلی، صادرات و ذخیره‌سازی نفت در جزیره خارگ به روال عادی تسلاوم دارد، تردد شناورهای مسافری به سمت گنابوه برقرار است و رفت و برگشت این شناورها صحیح شنبه بدون هیچ مشکلی صورت گرفت و زندگی عادی در این جزیره در جریان است. فعالیت شرکت‌های نفتی هم برقرار است. معاون سیاسی، امنیتی و اجتماعی استاندار بوشهر هم در این باره به همشهری گفت که با وجود حمله رژیم صهیونی-آمریکایی در بامداد روز شنبه، ۲۳ اسفند فعالیت شرکت‌های نفتی در این پایانه صادراتی عادی و در جریان است. آن‌طور که احسان جهانیان توضیح داد حمله‌های هوایی صورت گرفته هیچ گونه خسارت جانی به افراد نظامی، نیروی انسانی شاغل در شرکت‌ها و مساکنان جزیره خارگ وارد نکرده است.

کوتاه‌تر از گزارش: زهرا رفیعی، روزنامه‌نگار

ثبت پلنگ در نزدیکی پایتخت



منطقه حفاظت شده البرز مرکزی یکی از زیستگاه‌های اصلی و حساس حیات وحش در ایران است ولی عدم رعایت تعهدات زیست محیطی پیمانکاران آزادراه تهران - شمال باعث به خطر افتادن جان گونه‌ها در کریدورهای حیات وحش شده است. اما در همین شرایط و در روزهای اخیر، محیط‌بانان کن و سولقان توانستند از حضور ۲ پلنگ در ارتفاعات محدوده آزادراه-تهران شمال فیلم بگیرند. به گفته حسن عباس نژاد، مدیر کل حفاظت محیط زیست استان تهران ثبت این تصاویر نشان دهنده استمرار حضور گونه شاخص و در خطر انقراض پلنگ ایرانی در زیستگاه‌های طبیعی استان تهران است. معاون محیط طبیعی اداره کل محیط زیست استان تهران در گفت و گو با همشهری هم تنها نگرانی این منطقه را عدم اجرای تعهدهای وزارت راه در ایجاد گذرگاه حیات وحش و ایمن‌سازی جاده با فنس عنوان کرد و گفت: فاز یک آزادراه با وجود تعهدهای زیست محیطی همچنان از حیات وحش تلفات می‌گیرد. اخیرا یک قلابه سه‌سایه‌گوش در این مسیر تلف شده است. رضا اقتدار با بیان اینکه وزارت راه تعهد داشته است که زیستگاه را به شکل قبل باز گرداند و با فنس‌کشی حیوان را به مسیر امن هدایت کند، افزود: این وزارتخانه مثل همیشه حرف از کمبود بودجه می‌زند. اخیرا دوباره در جلسه باوزارت راه قرار شد تعهدها عملی شود. حیات وحش سرمایه ملی است و نمی‌توان آنجا را به پهناسه بودجه مخروبه نگه داشت. حیات وحش مرز و جاده نمی‌شناسد و ممکن است در طبیعت شرایطی پیش بیاید که حیوان مجبور به تردد در جاده شود. معاون محیط طبیعی اداره کل محیط زیست استان تهران با اشاره به اینکه از کل تعهدهایی که وزارت راه در پروژه آزادراه- تهران شمال باید انجام می‌داد، ۵ درصد هم محقق نشده است، تصریح کرد: در حال حاضر تمرکز مان بیشتر روی احیای کریدور است ولی سیمای منطقه حفاظت شده نیز تخریب شده است.



گوگل دوحه تعطیل شد

مقام‌های قطری حمله‌های مدامد شنبه بخش‌هایی از منطقه مشرب در دوحه، پایتخت این کشور، را که شامل دفترهای دولتی و همچنین دفتر شرکت گوگل است، تخلیه کردند. رویترز به نقل از شاهدان نوشت مقام‌های قطر منطقه آموزشی دوحه را نیز که میزبان شعبه‌های ۶ دانشگاه آمریکایی است، تخلیه کردند.



به‌روزسانی عجیب اینستاگرام

رمزگذاری چت‌های خصوصی در اینستاگرام حذف می‌شود. این تغییر از یک به‌روزسانی در صفحه وب «هلب سنتر» آشکار شد. آیدیت مذکور تایید می‌کند اینستاگرام قابلیت رمزگذاری سرتاسری برای پیام‌های خصوصی را در هشتم ۲۰۲۴م متوقف می‌کند. این پلتفرم به کاربران هشدار داده است پیش از آغاز تغییرات پیام‌هایشان را استخراج کنند.

حمله به برج خلیفه پربازدیدترین شد

نگاهی به پربازدیدترین ویدئوهای منتشر شده در یوتیوب از در جنگ رمضان

گزارش

گروه دانستینها از آغاز جنگ رمضان، تعداد زیادی ویدئوی خبری و تحلیلی در سایت یوتیوب منتشر شده است که برخی از آن‌ها چندین میلیون بازدید گرفته‌اند. این ویدئوها هم از سوی رسانه‌های خبری جهان اصلی و هم از سوی کانال‌های شخصی و غیررسمی منتشر شده‌اند. در اینجا قصد داریم نگاهی داشته باشیم به برخی از پربازدیدترین ویدئوهای کوتاه (Short) که هم در کانال‌های رسمی و هم در کانال‌های غیررسمی یوتیوب منتشر شده‌اند. بروناس است که تعداد بازدیدها و لایک‌ها به‌طور مرتب افزایش می‌یابد و البته برخی ویدئوهای اخیر شاید میزان بازدیدشان طی روزهای آینده به مراتب بالاتر از ویدئوهایی باشد که معرفی کرده‌ام. همچنین فقط در جستجو‌ها به زبان انگلیسی این نتیجه حاصل شده است.

حمله ایران به برج خلیفه با ارزش میلیاردها دلار، «بیمه‌گران» را نگران کرده است!

- کانال: FactTech
- نوع: غیررسمی
- تاریخ: ۲ مارس ۲۰۲۴
- میزان بازدید: ۲۶ میلیون نفر
- میزان لایک: ۶۶۵ هزار

ایران موشک‌هایی را به سمت اسرائیل و آمریکا شلیک کرد

- کانال: novoši-skorosti
- نوع: رسمی
- تاریخ: ۲ مارس ۲۰۲۴
- میزان بازدید: ۷/۲ میلیون نفر
- میزان لایک: ۷۲ هزار

چرا موشک‌های ایرانی قبل از برخورد ناگهان سرعت می‌گیرند؟

- کانال: oxi-z8v
- نوع: غیررسمی
- تاریخ: یک مارس ۲۰۲۴
- میزان بازدید: ۶/۲ میلیون نفر
- میزان لایک: ۷۵ هزار

ایران با موشک اسرائیل را هدف قرار می‌دهد!

- کانال: tgrthaber
- نوع: رسمی
- تاریخ: ۳ مارس ۲۰۲۴
- میزان بازدید: ۸/۱ میلیون نفر
- میزان لایک: ۶۵ هزار



رسانه‌های دولتی ایران ناوگان پهپاد‌های زیرزمینی را به نمایش گذاشتند

- کانال: CNN
- نوع: رسمی
- تاریخ: ۲ مارس ۲۰۲۴
- میزان بازدید: ۵/۳ هزار نفر
- میزان لایک: ۵۷۰۰

موشک رهگیری شده ایرانی در خیابان دوحه سقوط کرد

- کانال: republicworld
- نوع: غیررسمی
- تاریخ: ۲۸ فوریه ۲۰۲۴
- میزان بازدید: ۳/۷ میلیون نفر
- میزان لایک: نامشخص

لحظه دراماتیک حمله موشکی تلافی جوانان ایران به اسرائیل

- کانال: Al Jazeera English
- نوع: رسمی
- تاریخ: ۲ مارس ۲۰۲۴
- میزان بازدید: ۳/۸ میلیون نفر
- میزان لایک: ۹۹ هزار

جنگ ایران و اسرائیل: موشک بالستیک ایران هممات خوشه‌ای را بر فراز کرانه باختری اشغال پرتاب کرد

- کانال: NDTVWorld
- نوع: رسمی
- تاریخ: ۶ مارس ۲۰۲۴
- میزان بازدید: ۵ میلیون نفر
- میزان لایک: ۵۴ هزار



گزارش‌های جدید حاکی از آن است که شرکت متا تلاش می‌کند، قابلیت تشخیص چهره را به عینک‌های هوشمند خود اضافه کند. به نظر می‌رسد این شرکت قصد

دارد در سال پیش رو، قابلیت تشخیص چهره را به محصولات دیگر خود اضافه کند. البته این قابلیت شگفت‌انگیز ابتدا به‌صورت محدود آزمایش خواهد شد. این ویژگی جدید که با عنوان Name Tag معرفی شده به کاربران عینک‌های هوشمند اجازه می‌دهد با استفاده از دستیار هوش مصنوعی داخلی متا، هویت افراد را شناسایی کنند. طبق گزارش نیویورک تایمز، متا ابتدا فقط می‌خواست این ویژگی را به برای نابینایان معرفی کند و در آینده نیز آن را به صورت گسترده‌تر عرضه کند، اما کم‌کم برنامه کاری تغییر کرده است.



جعلی مثل نتانیاو

صهیونیست‌ها با انتشار یک ویدئوی جعلی از سخنرانی بنیامین نتانیاو، نخست وزیر رژیم اشغالگر قدس رسوایی بزرگی ایجاد کردند. این ویدئوی فیک، بازتاب رسانه‌ای خیلی خاصی هم داشت، چون بسیاری بر ساخت آن با هوش مصنوعی تاکید داشتند و حتی در مواردی به‌صورت فنی به اثبات رساندند.

محمدرضا یمقانی، کارشناس و استاد هوش مصنوعی در این خصوص به برنامه «پارک‌وی» تلویزیون اینترنتی همشهری، گفت: «ما در حوزه هوش مصنوعی و در حوزه فناوری‌های جدید با دو مفهوم فیشینگ و دی‌فیک مواجه هستیم. یکی پیام‌های جعلی که ساخته می‌شود و دیگری که به شکل صوت و وندبویی جعلی است.

در سال ۲۰۲۱ شاید حدود ۲۰ هزار ویدئو و صوت با همین فناوری تولید شده باشد، اما در سال ۲۰۲۴ با یک رشد چشمگیر این عدد به حدود ۵۰۰ هزار مورد رسیده است. در واقع در حوزه هوش مصنوعی و برای اثرگذاری در رسانه و به منظور تاثیرپذیری مخاطب، چنین مقوله‌هایی در حال انجام است. در یک اوضاع اجتماعی بحرانی مثل جنگ وقتی دشمن از مسائلی کم می‌آورد سعی می‌کند به صورت فیک اثرگذاری خود را بر مخاطب داشته باشد.»

این استاد دانشگاه در خصوص المان‌هایی که در ویدئوی نتانیاو دیده می‌شود افزود: «در ویدئوهای ساخته‌شده با هوش مصنوعی مواردی وجود دارد که قابل شناسایی است؛ هم به‌صورت فردی و هم به‌صورت سیستماتیک می‌توانیم آن را شناسایی کنیم. مثلاً در خصوص تعداد انگشت‌های نخست وزیر رژیم صهیونیستی ایرادهایی دیده می‌شود که می‌توانیم به آن اشاره کنیم که این فیک بودن را تایید می‌کند.»

یمقانی همچنین درباره کاربرد هوش مصنوعی در جنگ‌های امروزی نیز گفت: «شکل جنگ‌ها عوض شده است. مثلاً جنگ رمضان، جنگ موشک‌هاست، جنگ نیروی زمینی نیست و از همه مهم‌تر در این جنگ‌ها جنگ رسانه هم به وضوح دیده می‌شود. اینجا کاربرد هوش مصنوعی نقشی اساسی دارد. طرفین درگیری می‌خواهند بر مخاطب خود تاثیرگذار باشند. در این بین دشمن هم سعی دارد بر اساس فناوری روحیه ما را خدشه‌دار کند که مردم ما سعی کرده‌اند با حفظ انسجام خود به امنیت ملی و عزم ملی ما کمک کنند و تا اینجا هم الحمدلله موفق بوده‌اند.»